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Ora mi pare che lasciando nei reggimenti di 
fanteria un certo numero di cavalli, come vor-
rebbe la legge che stiamo discutendo, a questo 
inconveniente se ne aggiungerebbero altri che 
toccherebbero un po' la disciplina, secondo me, 
perchè si verrebbero a creare due categorie di 
capitani, una coi cavalli e l 'altra senza. 

Quindi io desidererei che si venisse ad una 
misura più radicale, Anche l'emendamento del 

l'onorevole De Zerbi è pericoloso perchè non è 
difficile che si verificasse il caso che in qualche 
battaglione, non vi fossero capitani iscritti nel 
quadro d'avanzamento; si vedrebbe l 'aiutante 
maggiore in seconda a cavallo e il capitano co-
mandante il battaglione correre appresso a piedi 
all 'aiutante maggiore in seconda. 

Io vorrei quindi che i cavalli si togliessero 
a tutti, ovviando così a tutti gli inconvenienti 
menzionati senza crearne altri, convinto che si 
otterrebbe in tal modo un vantaggio maggiore per 
la finanza. 

Presidente- Di questo si parlerà in seguito. 
Se non vi sono altre osservazioni, il paragrafo, 

di cui ho dato lettura, rimane appi ovato. 
{E approvato). 
Ora viene questa proposta: 
u All'articolo 9 aggiungere: 

u Uguali competenze son dovute ai tenenti co-
lonnelli d'artiglieria e del genio, ai quali per re-
gio decreto viene affidato il comando d 'un reg-
gimento o la direzione d 'uno stabilimento o di 
una direzione territoriale. „ 

L'onorevole relatore ha facoltà di parlare. 
Delvecchio, relatore. Io voglio semplicemente 

dichiarare che la Commissione ha riconosciuto 
che quest'emendamento sta meglio in una legge 
organica che non in questa. 

Quindi la Commissione lo ritira. 
Presidente. Allora quest'emendamento e ritirato. 
L'onorevole Perrone di S. Martino ha facoltà 

di parlare. 
Perrone. lo intendo fare una raccomandazione 

per le tabelle in genere, e non nella soppres-
sione o no del colonnello brigadiere. Io preghe-
rei soltanto la Commissione ed il Ministero che 
nella formazione di queste tabelle mettessero il 
minor numero di annotazioni possibili, e ciò per 
la chiarezza della cosa. 

Per esempio, in questa tabella n. 1 c'è una co-
lonna dove è scritto : " artiglieria, cavalleria e 
genio, „ e sta benissimo. Ma poi dopo nell'an-
notazione n. 1 c'è : 

u All 'indennità d'arma stabilita per gli ufficiali 

di cavalleria, artiglieria e genio hanno anche di-
ritto gli ufficiali del corpo di stato maggiore ecc „ 

E molto più chiaro di mettere il più possibile 
nelle colonne della tabella, e il meno possibile 
nelle annotazioni. 

Alla tabella numero due ci sono una quantità 
di annotazioni per le quali uno non arriva fa-
cilmente a rendersi conto dei diri t t i degli uffi-
ciali. E una questione di forma non di sostanza. 

Presidente. L'onorevole ministro ha facoltà di 
parlare. 

Pelioux, ministro della guerra. Io convengo 
nelle osservazioni fatte dall'onorevole Perrone. 
Devo però dichiarare che il Ministero si è limi-
tato a presentare le varianti alia legge, come è 
atttualmente formulata. Riconosco pienamente 
l 'inconveniente e prendo impegno di tener in 
avvenire gran conto delle osservazioni dell'ono-
revole Perrone. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
s ' intenderà approvata la soppressione delle pa-
role w i colonnelli brigadieri. „ 

(E approvata). 
" Tabella I I . All'annotazione n. 4 togliere il 

primo periodo. „ 
(E approvato). 
a All'ultimo capoverso dell'annotazione n. 7 

sostituire i seguenti : 
a Agli aiutanti maggiori in 1° presso la scuola 

militare e pres30 la scuola dei sott'ufficiali ed 
agli aiutanti maggiori in 1° ed in 2° dei reggi-
menti di fanteria di linea, di bersaglieri ed al-
pini spetta una razione di foraggio. 

u Ai capitani pei reggimenti di linea, dei ber-
saglieri ed alpini non contemplati negli alinea 
precedenti, viene concessa una razione di forag-
gio dopo sei anni di grado, se intendono tener 
cavallo. „ 

L'onorevole Meardi ha facoltà di parlare. 
Meardi. La più importante, direi la quintes-

senza delle disposizioni di questo disegno di legge 
sta nella sopprepsione del cavallo ai capitani 
della fanteria. Ed io che ho con vivo interessa-
mento tenuto dietro a quanto fu scritto ed a 
quanto, dagli egregi oratori che mi hanno pre-
ceduto, fu di t to su questo argomento, voterò con 
piena tranquillità la proposta fatta dall'onorevole 
ministro, giacché piena mi feci la convinzione che 
dessa non varrà a scuotere la solidità dell'esercito 
od anche solo a diminuire la potenzialità militare 
della nostra fanteria. Soltanto io non potrei dare 
egualmente il mio voto favorevole alle eccezioni 


